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Le taux d’incidence brutest Tl = % et les taux spécifiques par classe d’age sont
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Le principe serait le méme avec une prévalence : PA; devrait étre remplace par le
nombre de sujets n; dans laclasse d’age/ et M; seraientle nombre de malades présents.

Le taux d’incidence brut (TI) s’exprime donc comme une moyenne des taux d’inci-
dence spécifiques par age (T1;) pondérés par les w; qui représentent la structure d’age
de la population1.

Pour comparer les taux d’incidence de deux populations sans que les différences
de structure d’age n’interviennent, la méthode la plus « naturelle » est de corriger les
taux d'incidence en remplagant les w; par ceux d’une population de référence de sorte
que les deux taux d’incidence sont calculés avec la méme structure d’age. C'est la
méthode de standardisation directe que nous allons présenter dans le paragraphe sui-
vant. Nous présenterons ensuite la seconde méthode, la standardisation indirecte, qui
consiste a remplacer les Tl; par ceux d’une population de référence.

Comme on le verra, les méthodes de standardisation sont aussi utilisées pour compa-
rer les taux de morbidité (ou de mortalité) d’une cohorte avec ceux de la population générale.

Standardisation directe

Définition

Nous noterons Tl le taux d'incidence standardisé par la meéthode directe. Pour
I'obtenir, on remplace les w; par ceux d’une population de reférence, notes w'; :
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1. Une moyenne pondérée est une expression de la forme Zw, Tl avec Tw; = 1.



